



如何应对杭州民办小学面谈,这份攻略可要看仔细了

“考不上这所学校,就没书读了” 这样的话可千万别对娃说

本报记者 沈蒙和 本报实习生 王丹情

包括双语学校在内的杭州民办小学,都将在明天接受正式报名。

俗话说“临阵磨枪不快也光”,所以钱报记者特意整理了一份报名攻略,方便爸妈们做足准备。

Q 报名当天,孩子穿什么?

最好穿运动装和球鞋。

因为许多学校的面谈活动有运动项目,孩子到时要跑跑跳跳,而且有些学校的校园比较大,等候区到面谈区需步行一段路,所以轻程亮的小皮鞋肯定没有球鞋舒服,同时宽松舒适的运动服也可以让孩子更加放松,不紧张。

球鞋最好选没有鞋带的,以免运动时鞋带散开,绊倒孩子。

Q 报名当天,家长带什么?

每所民办学校的要求略有不同,家长必须要带的是:户口本原件复印件、预防接种证原件、签字笔一支(报名现场需填写资料)。

还有些材料属于有备无患:杭州市区户口的,准备好房产证(房屋租赁证明);外来务工子女,准备好父母双方或法定监护人在杭的居住证(临时居住证、暂住证);父(母)或法定监护人与用人单位签订的劳动合同或工商营业执照;父(母)或法定监护人交纳社会保险的凭证。最好再带上家长的学历证明,孩子的1寸免冠近照一张。

如果报名大关小学等有艺术特色的学校,有才艺展示的孩子要自带小乐器,自备表演服装。

另外,部分民办学校有多个校区,爸妈们要搞清楚报名目的地。

Q 报名前,怎么和孩子解释面谈?

建议爸妈不要给孩子太大压力,将面谈当做游戏,“是和新朋友一起玩”。

也可以换种形式来解释面谈,比如跟孩子说:“明天的面谈,其实就是选适合你的学校。如果这所学校的题目你答得不好,说明学校不太适合你,那我们就再换一所好了。”

假如你家是一个可爱的小女生,还可以这样跟她说:“明天去面谈的是一所可以穿裙子上学的小学,如果考不上也没关系,我们就去一所穿裤子上学的学校。”

总之,爸妈们要保持平常心,不要把焦虑情绪传给孩子。“考不上这所学校,你就没书读了”,类似的话绝对是大忌。

Q 面谈一般会考察什么内容?

从往年情况看,杭州民办小学面谈主要考察孩子的学习能力、身体素质、生活常识、行为习惯等,一般不会涉及学科知识,更不会让孩子做算术、认字。

许多学校面谈会以游园的形式进行,考察方式主要有这样几种:

谈话类,老师和孩子一对一问答,拉家

常。既能观察孩子的注意力是否集中,是否有倾听的习惯,语言表达能力如何,还能看出亲子沟通的情况,看家长是否经常跟孩子聊天,如果孩子一问三不知,家长可能没做到位。

有时,老师还可能采用看图说话的方式。

运动类,像拍皮球、跳绳等。或者老师先做示范动作,让孩子模仿,考察孩子的方位感和协调性。寄宿制学校特别重视孩子的运动能力和身体素质。

才艺展示类,如果孩子有唱歌、跳舞等才艺,老师会让他现场表演一下。唱得好不好是其次,老师考察的是孩子在陌生人面前的表现欲,观察孩子是否自信、开朗。

游戏类,提供部分器材,或告之游戏规则,让一群孩子在一起玩游戏。

比如,10个人只给7个足球,看他们怎么处理。在这个过程中,老师只做“观察员”,观察孩子的性格和处事方式。

也会通过游戏了解孩子学习能力的高低,比如,孩子听两分钟的故事,要求听到“猩猩”这个词,把黑色的夹子放到一个框里,听到“咪咪”这个词,把彩色夹子放到另一个框里。

生活常识类、习惯类,比如系鞋带、叠衣服、扣扣子等。

此外,还会有一些“小陷阱”,比如在面谈时能否抵挡住桌面上一颗糖的诱惑等。

Q 同时报名多所学校,如何安排时间?

多数爸妈现在已经跟学校预约好了面谈时间。报名当天,首先给最想去的那所学校留出足够时间,其次根据其他学校的预约时间表进行合理分配。

建议事先做好行车路线图,选择交通工具时,地铁优先,一来时间比较好掌握,二来避免打车、停车耗费时间。

Q 录取结果何时公布,去哪里查?

多数学校预计在15日下午2点前结束面谈,在次日或三天内公布录取结果。

家长可以在学校的官网、微信公众号、对外公示栏等处看到录取新生名单。少数学校还会电话通知家长。

公布录取结果的同时,学校也会公布交费注册的时间和地点,如逾期不办,视作主动放弃,学校不再保留入学名额。所以,这个时间家长一定要看清楚。

Q 如果孩子没被录取,怎么办?

调整心态读公办。家门口的优质公办小学各方面都不会比民办小学逊色,即便是普通公办小学,家长也要认清一件事:只要孩子优秀,读公办或读民办一样会有出息的。让孩子快乐成长才是王道,路还很长,机会还有很多。



上图、下图:杭州上海国际世界外国语学校的孩子。

小帖士

幼升小 还有什么重要时间点

关注公办小学报名和录取进程。

5月10日至19日,2017年杭州市区流动人口随迁子女小学一年级入学网上预登记(滨江区流动人口随迁子女积分入学在居住地所在街道办事处服务中心受理,不在此预登记范围)。

6月8日至15日,流动人口随迁子女小学一年级入学预登记信息相关部门核查结果网上查询。

6月24日至25日,市区公办小学招生报名。

7月初,杭州公办小学公布第一批录取名单,一般以一表生为主,会公布在学校网站上。

如果是二表生三表生,要再等等,录取会一直持续到7月底。如果这时还没消息,可能是不符合入学条件,也可能是学校生源爆满,要调剂到附近其他学校。一般学校会事先电话跟家长沟通,请爸妈这段时间一定要保持手机畅通。



更多升学信息
来自钱江晚报
升学宝
拿起手机
用微信扫这里

